

COMUNICAT DE PRESĂ

Pagini: 2

AIDRom – Asociația Ecumenică a Bisericilor din România marchează alături de refugiați ucraineni „2 Ani de Război în Ucraina. 2 Ani de Ajutor și Speranță”

București, 24 februarie 2024. Angajații și voluntarii [AIDRom](http://aidrom.ro) au rememorat momentele pline de emoție în care ajutorul dat a alinat puțin suferința zecilor de mii de oameni care au fugit din calea războiului și s-au stabilit la noi în țară, printr-un eveniment comemorativ „2 Ani de război în Ucraina. 2 Ani de Ajutor și Speranță”, care a avut loc astăzi, 24 februarie la Mănăstirea Cașin din București. Evenimentul a marcat astfel doi ani de la începerea războiului în Ucraina, dar și unul dintre cele mai ample răspunsuri umanitare din istoria contemporană, în care Asociația Ecumenică a Bisericilor din România (AIDRom) s-a implicat încă de la început, asistând până în prezent aproximativ 51.000 de refugiați ucraineni.

La eveniment au participat refugiați ucraineni, angajați și voluntari AIDRom, reprezentanți ai partenerilor, ai Patriarhiei Române, ai mass-media, precum și **Excelența Sa, Ambasadorul Ucrainei la București, domnul Ihor Prokopchuk**, care a punctat că „24 februarie va rămâne întotdeauna în memoria fiecărui ucrainean. Comemorăm astăzi eroii care luptă pentru patrie, dar și jertfele mamelor și copiilor care și-au pierdut viața în acest război. Această slujbă oficiată în limba română și ucraineană este un simbol al prieteniei dintre poporul român și cel ucrainean care a fost demonstrată în acești doi ani grei, când femei, copii, oameni în vârstă și-au găsit refugiul în România. Oamenii simplii și-au deschis inimile și casele, Bisericile au primit ucraineni cu brațele deschise, iar asociații, precum AIDRom au ajutat și continuă să o facă. Le mulțumesc tuturor.”

În cadrul evenimentului „2 Ani de război în Ucraina. 2 Ani de Ajutor și Speranță”, a fost oficiată o slujbă de pomenire pentru cei căzuți pe front, soldați, civili, în limba română și ucraineană, urmată de un omagiu adus de refugiați din Ucraina, beneficiari ai proiectelor AIDRom.

*„Astăzi, am marcat 2 ani de suferință, dar și de speranță pentru cei care au fost afectați de războiul din Ucraina. În acești 2 ani, AIDRom a fost mereu alături de ei, oferindu-le sprijin material, spiritual și emoțional. Suntem mândri de angajații și voluntarii noștri care au arătat compasiune și solidaritate față de cei care au fost nevoiți să fugă din calea războiului. Cu ajutorul donatorilor care au susținut proiectele noastre, precum ACT Alliance, Brot für die Welt, Kirchen Helfen Kirchen, ELCA, EOM, IOM UN Migration, UNHCR, a partenerilor și a autorităților, am reușit să oferim sprijin pentru peste 51.000 de refugiați ucraineni. Ne rugăm pentru pace și reconciliere și știm însă că acțiunile noastre trebuie să continue. Trebuie să fim aici, să ajutăm ca cei care fug din calea războiului să poată să își construiască o viață, să se integreze”, a declarat **Zoltani Katalin, Secretar Executiv AIDRom.***

Evenimentul s-a încheiat cu un moment de reculegere în memoria celor uciși în război, iar **Preotul Gabriel Cazacu, coordonatorul Departamentului pentru Relații Intercreștine și Interreligioase AIDRom**, de la Mănăstirea Cașin din București, a amintit celor prezenți că „astăzi, în România, în mod tradițional se sărbătorește Dragobetele, care este o sărbătoare legată de primăvară și de iubire. Însă, în Ucraina, în acest moment, în unele zone din țară sunt bombardamente intense. Oamenii locuiesc în adăposturi subterane. În

marile orașe, sunetul sirenelor înspăimântează copiii și bătrânii, iar dronele rănesc pământul zi și noapte. Ne rugăm ca în scurt timp, pacea să domnească peste tot, iar ucrainenii să poată să revină acasă. Multe milioane de ucrainenii au traversat România. Peste o sută de mii au rămas și s-au stabilit aici. Și am văzut zâmbet de copil ucrainean, dătător de multă speranță. Aș vrea să mulțumesc familiilor de români, tuturor Bisericilor, tuturor organizațiilor caritabile care timp de doi ani au înțeles că cea mai mare prioritate este să își deschidă porțile și caselor și inimilor și să ofere ajutor familiilor care s-au refugiat din calea războiului. Le mulțumim tuturor românilor care ajută în continuare, pentru că este nevoie să continuăm să ne rugăm și să ajutăm.”

AIDRom a fost printre primele organizații care a acordat asistență refugiaților ucraineni, **încă de la începutul conflictului, asistând peste 51.000 de refugiați ucraineni**. Echipele asociației au fost prezente la punctele de trecere a frontierei cu Ucraina din Siret, Isaccea, Sighetul Marmației și Sculeni, în centrele pentru refugiați și pe teren în București, Timișoara, Iași, Galați și oriunde a fost și încă este nevoie. Prin proiectele derulate, AIDRom continuă să se implice în susținerea și integrarea refugiaților oferind consiliere socială, juridică și împotriva traficului de persoane, asistență medicală și asistență pentru acces la drepturi, pachete cu alimente, produse de igienă și articole pentru copii, consiliere medicală și tichete pentru achiziția de medicamente unui număr și susținere și îndrumare pentru identificarea locurilor de muncă și a inserției profesionale. Totodată organizația oferă cursuri de limba română pentru adulți și ajută la înmatricularea copiilor în școli și grădinițe din România.

De la declanșarea războiului din Ucraina, țara noastră a fost tranzitată de aproximativ 7,3 milioane de ucrainenii¹, majoritatea femei și copii, dintre care peste 144.3 mii² s-au stabilit temporar în țara noastră. În martie 2022, UE a activat Directiva privind protecția temporară, un sistem de urgență al UE utilizat în circumstanțe excepționale în contextul unui aflus masiv pentru acordarea de protecție imediată și colectivă persoanelor strămutate și pentru reducerea presiunii asupra sistemelor naționale de azil ale țărilor UE.

Despre AIDRom

AIDRom (Asociația Ecumenică a Bisericilor din România) și-a început activitatea în 1991 ca un demers comun al Bisericilor prezente în țară: Biserica Ortodoxă Română, Biserica Reformată și Biserica Luterană, în cooperare cu Unitatea IV (Împărtășire și Slujire) a Consiliul Mondial al Bisericilor. În 1993 a dobândit statut juridic, iar în 1994 s-au alăturat alți doi membri: Biserica Presbiteriană Sinodală Evanghelică Luterană și Biserica Ortodoxă Armeană.

AIDRom promovează incluziunea persoanelor marginalizate, contribuie la reintegrarea socială a persoanelor cu risc ridicat, asigură egalitatea de șanse și luptă împotriva traficului de persoane și a discriminării. Oferă asistență refugiaților și migranților care doresc să se integreze în România și are un răspuns de urgență în caz de dezastre. Prin acțiunile sale, AIDRom întărește cooperarea ecumenică și interetnică pentru pace și stabilitate pentru a atenua segregarea în comunitățile multietnice și pentru a asigura respectarea drepturilor omului. Centrele Multifuncționale de Consiliere a persoanelor în situație de risc, precum și centrele de Cazare, dezvoltate de AIDRom în București, Iași și Timișoara, au ca scop consilierea și asistența persoanelor aflate în dificultate, a refugiaților și a migranților.

AIDRom este membru **Act Alliance**, alături de peste 140 de organizații confesionale membre care lucrează în domeniul dezvoltării pe termen lung, al advocacy-ului și al asistenței umanitare, având o prezență activă în peste 120 de țări.

Puteți afla mai multe despre activitatea asociației AIDRom accesând site-ul: <http://www.aidrom.ro/>.

###

Contact: relatiipublice@aidrom.ro

¹ <https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/social/peste-7-milioane-de-ucraineni-au-intrat-in-romania-de-la-inceputul-invaziei-ruse-2682633>

² <https://www.consilium.europa.eu/ro/infographics/ukraine-refugees-eu/>

